государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа п.г.т. Междуреченск муниципального района Сызранский Самарской области
445250, Самарская область, муниципальный район Сызранский, п.г.т. Междуреченск, ул. Приморская, д.6

ОГРН 1116325002386 ИНН/КПП 6325002668/632501001 телефон: 8(846)4-92-83-80
e-mail: megdur-ms6@rambler.ru
ПЛАН-КОНСПЕКТ НЕПОСРЕДСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЕ
 «ДРУЖБА НАРОДОВ»
Выполнила:

Круглова Евгения Николаевна,

старший воспитатель
СП детский сад «Ромашка» 

ГБОУ СОШ п.г.т. Междуреченск, 

Сызранский район, Самарская область

2018 г.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, физическое развитие.

Задачи: 

Познавательное развитие: познакомить детей с разными народами, населяющими планету; познакомить с культурой этих народов; показать, в чем состоит различие и сходство этих рас.

Социально-коммуникативное развитие: воспитывать доброжелательное отношение ко всем народам; воспитывать уважение к обычаям, культуре других народов; развивать умение участвовать в совместной игре с другими детьми; развивать умение игрового общения.
Речевое развитие: формировать умение описывать внешний вид людей; обогащать словарь, закреплять новые слова; формировать умение подбирать родственные, однокоренные слова; упражнять в подборе синонимов.
Физическое развитие: продолжать формировать умение координировать двигательные навыки; развивать мелкую моторику, глазомер.
Методы и приемы:

словесные: беседа, пояснения, описание.

игровые: создание игровой ситуации.

наглядные: рассматривание слайдов.

Материалы и оборудование: глобус, цветные картинки людей разных рас,  презентация со слайдами

Предварительная работа: беседа с детьми о разнообразии рас на планете Земля. 

                          Формы организации совместной деятельности

	Деятельность детей
	         Формы и методы организации совместной деятельности

	Коммуникативная 
	Беседа о расах.

Цель: познакомить детей с названием разных рас.

	Игровая
	Д/и «Кто в какой стране живет».
Цель: закрепить названия стран; формировать знание о том, что на свете существует много стран.

Д/и «Сложи портрет». 

Цель:  формировать умение детей определять по внешним признакам, к какой расе относится человек на картинке.

	Познавательно-исследовательская
	Беседа о разнообразии рас.

Цель: формировать представление о национальной одежде, обычаях, приветствии, стиля жизни, устройства быта разных народов.

	Двигательная
	Динамическая пауза «Встаньте в круг» 

Цель: продолжать формировать умения координировать двигательные навыки.


                      Логика образовательной деятельности

	№ п/п
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Воспитатель здоровается с детьми. Загадывает загадку про глобус:

 на столе передо мной закрутился шар земной:

Аргентину, Эквадор, - уместил всю землю он? Задает вопросы о России. В какой стране мы живем? Как по-другому можно назвать Россию? (Родина) А на глобусе изображена только Россия? правильно на свете много стран больших и маленьких и в каждой стране живут люди разных национальностей
	Внимательно слушают,  отвечают на вопросы
	Мотивация к предстоящей деятельности, развитие эмоциональной отзывчивости

	2. 
	Воспитатель предлагает поиграть в игру «Кто в какой стране живет».

Ход игры:

Кто живет в России? – Россияне

Кто живет в Америке? – Американцы

Кто живет в Испании? – Испанцы

Кто живет в Японии? – Японцы

Кто живет в Китае? – Китайцы

Кто живет в Украине? – Украинцы

Кто живет в Грузии? – Грузины

Кто живет в Англии? – Англичане

Кто живет в Литве? – Литовцы

Кто живет в Бразилии? – Бразильцы

Кто живет в Германии? – Немцы

Кто живет в Болгарии? – Болгары

Кто живет в Мексике? – Мексиканцы и т.д.

Молодцы, ребята, как много мы знаем стран и народов, которые живут в них.
	Отвечают на игровые вопросы
	Закрепление названий стран, населения этих стран, формируется понятие, что на свете существует много разных стран

	3. 
	Физ. минутка «Встаньте в круг»
Встаньте дети, встаньте в круг, 

Я твой друг и ты мой друг.

Влево, вправо повернитесь

И друг другу улыбнитесь

Руки к солнцу протянули,

Личику поймали и к груди своей прижали.

С этим лучиком в груди

Ты на мир ясней гляди
	Выполняют движения в соответствии с текстом
	Удовлетворение в потребности движения. развитие двигательных умений, слухового и зрительного внимания

	4.
	Включается экран: Дети монголоидной расы.

Иллюстрация с изображением японской девочки. воспитатель задает вопросы. 

1. Как вы думаете, из какой страны может быть эта девочка (Япония)

2. Как вы догадались? (разрез глаз, национальная прическа, одежда)

3. Как сказать одним словом, что у человека узкие глаза, темные волосы (узкоглазый, темноволосый). У японцем светлая кожа, но есть люди и с желтой кожей. как сказать одним словом что у человека желтая кожа (желтокожий)

4. Совершенно верно, эта девочка из страны восходящего солнца – Японии.

Одежда, которую носят японцы, называется кимоно. Посмотрите, вот здесь на глобусе расположена Япония. Люди этой страны выращивают чай, рис, употребляют в пищу морепродукты (креветки, кальмары, разную рыбу). Любят заниматься изготовлением кукол из дерева и бумаги, плетением корзин и вееров. В Японии необычные многоэтажные храмы с необычной формой крыши и высокие красивые горы Фудзиямы. показывать иллюстрации. Японские дети могут многое рассказать о своей стране, только как мы их поймем? (выслушать варианты ответов детей) с помощью мимики, жестов.

Давайте пошлем им наше приветствие. в Японии люди приветствуют друг друга наклоном корпуса (воспитатель демонстрирует детям, а те повторяют).
	Рассматривают изображения на экране, отвечают на вопросы воспитателя. повторяют национальное приветствие японцев
	Познакомить и закрепить знания детей и японской одежде, постройках. показать различия внешнего вида

	5.
	На экране появляется экран с изображением ребенка негроидной расы.

Посмотрите на экран, рассмотрите девочку с черным цветом кожи. Как можно назвать ее одним словом? (чернокожая). Кто из вас знает, где живут люди с черным цветом кожи? (Выслушать ответы детей). правильно, молодцы. Посмотрите на глобус. Вот здесь расположена Африка. А теперь расскажите как выглядит девочка (темные кудрявые волосы). как одним словом сказать, что у девочки большие, карие глаза, темные волосы? (кареглазая, большеглазая, темноволосая). А как вы думаете, какую одежду носят в Африке? Ответы детей. В Африке жарко, поэтому одежда легкая. И взрослые и дети неравнодушны к бусам и браслетам. а жилище они строят из глины, камня, кустарник, трава, дерево, ветки, солома, листья бананов. занимаются земледелием. выращивают пшеницу, кофе, какао, бобовые. основная пища это каши, лепешки, кислое молоко, мясо, жаренное на вертеле, рыба. Мы не знаем языка этих народов, поэтому опять поздороваемся без слов. Уникальным является приветствие гостей – энергичный танец адаму. И переводится как «танец прыжков». Все танцующие становятся в круг и начинают подпрыгивать как можно выше, демонстрируя гостям храбрость и силу своего племени. Давайте и мы исполним этот приветственный танец.
	Дети смотрят на изображения африканцев.  Рассматривают их одежду, постройку домой, что выращивают африканцы. Отвечают на вопросы воспитателя. Исполняют танец адаму.
	Знакомятся с бытом негроидной расы, могут уверенно назвать отличия разных рас.

	6.
	На экране появляется изображение ребенка монголоидной расы. Дети, посмотрите на экран. Как называется народ, живущий на Севере (ненцы, эскимосы, якуты, чукчи). А где живую эскимосы? (на севере нашей страны, там где холодно). Ребята, посмотрите на глобусе где живут эскимосы. как вы думаете почему эти дети так тепло одеты? (ответы детей). Эскимосы шьют одежду и обувь из шкур убитых на охоте животных. Непромокаемую обувь они делают из выделанных тюленьих шкур без шерсти. А теперь расскажите как выглядят дети? (узкоглазый, темноволосый).  У эскимосов очень необычные дома. Называются они юрта, иглу. Это жилище из снега, изнутри покрыто шкурами. так как это северный народ то свое жилище они строят из больших обточенных кусков льда. в нем раскладывают меховые шкуры, разводят огонь. мороз не дает растаять толстым слоям снег и пурга не страшна. Еще эскимосы занимаются оленеводством, любят охотиться т ловить рыбу. Ребята, давайте подберем родственные слова к слову «рыба» (рыбка, рыбак, рыболов, рыбешка, рыбачить). А теперь к слову «охота» (охотник, охотиться, охотничий). Молодцы. Эскимосы в знак приветствия легко ударяют знакомого кулаком по плечам. Давайте и мы так попробуем
	Рассматривают изображения, отвечают на вопросы воспитателя, подбирают родственные слова
	Активизировать речевой словарь, познакомить с образом жизни эскимосов.

	7.
	На экране появляются изображения детей европеоидной расы. А это дети из нашей страны. Они очень дружны, любят играть, танцевать, умеют читать и считать. Мы такие разные - взрослые и дети Земли: чем же мы отличаемся друг от друга?

1.Мы разговариваем на разных языках.
2. По-разному одеваемся.
3. Выглядим по-разному.
4. У нас разные жилища .
5. Мы живем в разных уголках земного шара.

Вы пока еще дети, но скоро станете взрослыми. И от вас будет зависеть мир и счастье на нашей планете, оттого, научились ли вы дружить с детства. Глядя на вас я убедилась, что вы дружные, добрые, внимательные ребята и всегда сможете найти новых друзей. А какие пословицы про дружбу вы знаете?

1. Крепкую дружбу и топором не разрубишь

2. Старый друг - лучше новых двух

3. Друга ищи, а нашел береги

4. Друзья познаются в беде

5. Дружба с заботой да подмогой крепка

6. Где дружба прочна, там хорошо идут дела

7. Не имей сто рублей, а имей сто друзей
	Дети отвечают на вопросы воспитателя. вспоминают пословицы про дружбу
	Называть отличия между разными народами. Закреплять знания поговорок про дружбу

	8.
	Игра «Сложи портрет». Ребята, а с помощью какой игры мы можем помочь нашим друзьям лучше запомнить внешние различия людей разных рас? (при помощи игры «Сложи портрет»). Детям нужно собрать разрезанные на три части (по горизонтали) картинки с изображением людей разных рас: негроидной, монголоидной, европеоидной. Выполнив задание, дети определяют, к какой расе относится человек и в какой части света он проживает.
	Дети внимательно слушают правила. играют в игру
	Закрепить знания детей о разнообразии рас на Земле, учить определять расу по внешним признакам

	9.
	Итог занятия. 
Воспитатель: Что вам ребята понравилось на занятии? Что нового узнали? (ответы детей) Спасибо вам, ребята, за вашу активную работу. Сегодня мы с вами познакомились с народами разных стран, самое главное это дружить с людьми независимо от цвета кожи, глаз и волос.
	Дети отвечают на вопросы воспитателя.
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